

Консультация для родителей «Как помочь малышу заговорить».

Ловкие и умелые пальчики - важные помощники в развитии речи. Обратите внимание: есть ли у ребёнка желание самостоятельно надеть носочек, обуть ботиночки, застегнуть пуговку, раскрасить картинку или слепить из пластилина что-то интересное, а может он любит нанизывать на нитку бусинки, легко справляется со сбором пирамидки, как долго малыш может сидеть с любимой бутылочкой, откручивая и закручивая крышку, значит всё хорошо: он усидчив, терпелив, добивается желаемого и он доволен собой. Но бывает так что хочется, но пальчики не слушаются, малыш нервничает, даже злится. Вот здесь и нужна наша помощь.

Очень важно делать массаж пальчиков. Использовать массажные колечки, надевая на каждый пальчик и поднимая колечко вверх и опуская его вниз, приговаривая потешку или пальчиковую гимнастику:

Этот пальчик в лес пошёл,
Этот пальчик гриб нашёл,
Этот пальчик гриб помыл,
Этот пальчик гриб почистил,
Этот пальчик гриб сварил,
Этот пальчик всё съел, потому и потолстел.



Для массажа можно использовать массажные мячики: катаем мяч в руке, сжимаем в ладошках, сметаем с ладошки крошки, прячем за спинку и т.д.



Помогаем маме солить капусту:

Мы капусту рубим, рубим. (резкие движения прямыми кистями рук вниз и вверх)
Мы морковку трём, трём. (движение кулачков к себе и от себя)
Мы капусту солим, солим. (имитируем посыпание солью из щепотки)
Мы капусту жмём, жмём. (интенсивное сжатие пальцев рук в кулаки).

Нет таких малышей, которые откажутся порисовать на песке. В домашних условиях можно использовать вместо песочка манку или пшёнку: высыпать на поднос и предложить малышу порисовать зигзаги, прямые и кривые дорожки, грибочки, яблочки и т.д. обращать внимание на аккуратность, добиваться, чтоб дочка или сыночек не выходили за края подноса, берегли мамин труд. При рисовании пальчиками гуашью, учите пользоваться салфеткой.

Желаем успехов в развитии вашего малыша.

